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Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος  

Ε’ Αντιπρόεδρος  
Βουλευτής Αρκαδίας - Κίνημα Αλλαγής  

     

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λ. Αυγενάκη  

Θέμα: Καθυστερήσεις στις αποζημιώσεις παραγωγών από καταστροφές λόγω 

παγετού και χαλαζοπτώσεων στην Αρκαδία.  

 

Λόγω της κλιματικής αλλαγής, τα τελευταία χρόνια η χώρα μας έχει υποστεί τεράστιες 

καταστροφές στον πρωτογενή τομέα. Οι έντονες πλημμύρες, οι χαλαζοπτώσεις αλλά 

και οι παγετοί έχουν πλήξει χιλιάδες καλλιεργητές. Δυστυχώς οι Κυβερνήσεις των 

προηγούμενων ετών δεν κατάφεραν να φτιάξουν μια ολοκληρωμένη πολιτική 

αντιμετώπισης αυτών των καταστροφών με αποτέλεσμα οι παραγωγοί να είναι 

απροστάτευτοι και σε απόγνωση.  

Το 2023 ήταν άλλη μια χρονιά δύσκολη και απαιτητική καθώς ο αγροτικός κόσμος είδε 

τη σοδειά του να συρρικνώνεται και η παραγωγή του να καταστρέφεται από τους 

έντονους παγετούς που έπληξαν την Αρκαδία τον Μάρτιο. Σαν να μην έφτανε αυτό σε 

διάστημα τριών μηνών και συγκεκριμένα τον μήνα Ιούνιο, ο αγροτικός κόσμος 

αντιμετώπισε φαινόμενα χαλαζοπτώσεων που αποτελείωσαν δέντρα και καλλιέργειες 

οπωροκηπευτικών (ντομάτες, μπρόκολα, κουνουπίδια),  αμπέλια και χιλιάδες 

καρποφόρα δέντρα όπως μηλιές.  

Με όλα τα παραπάνω γίνεται αντιληπτό ότι ο αγροτικός κόσμος βρίσκεται σε αδιέξοδο 

και μάλιστα όταν τα έξοδα τρέχουν και το κόστος παραγωγής είναι πολύ υψηλό. Είναι 

επίσης σημαντικό να αναφερθεί ο κίνδυνος οι παραγωγοί να μην είναι σε θέση να 

καλλιεργήσουν τη νέα καλλιεργητική περίοδο, καθώς υπάρχουν καθυστερήσεις στις 

αποζημιώσεις τους.  

Μετά τα παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός :  
 
1) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε ώστε να διεκπεραιωθούν το συντομότερο δυνατό 

οι διαδικασίες καταβολής αποζημιώσεων στον αγροτικό κόσμο; 
2) Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα καταβολής των αποζημιώσεων ώστε οι αγρότες 

αυτών των καλλιεργειών να συνεχίσουν την παραγωγή;  
 

Αθήνα, 15.11.2023  
  

Ο ερωτών Βουλευτής,   
  

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος   
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